

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 38

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En la costa de Castellón fueron rechazados enérgicamente varios ataques del enemigo

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el sector de la costa de Castellón ataques enemigos han sido enérgicamente rechazados, recogiéndose por nuestras tropas más de 400 muertos y capturando 140 prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos.

También se ha cogido bastante material. Se ha llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestra línea a vanguardia, ocupando el caserío de Alcoicer.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca 5 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El cierre de establecimientos

El señor Delegado de Orden Público, ha dispuesto que a partir de mañana sábado, el horario del cierre en los establecimientos que a continuación se expresan, sea el siguiente:

Bares y tabernas, a las doce de la noche.

Cafés y confiterías, a la una y treinta minutos de la madrugada.

Ventas situadas en el extrarradio de la población a las dos de la madrugada.

Una orden circular del Ministerio del Interior

Severísimas sanciones a los comerciantes que alteren los precios

A pesar de la constante vigilancia del Gobierno y de sus agentes para evitar el encarecimiento de la vida, se viene observando que ésta trascendental preocupación de la retaguardia no es compartida por muchos comerciantes (atentos sólo a su idea de lucro personal), ni por otra parte por muchos consumidores no dispuestos a asistir a la Autoridad.

Pero este Ministerio, conciente de su deber en las presentes circunstancias, no está dispuesto a tolerar ni la conducta de unos comerciantes desaprensivos, ni la pasividad suicida de quienes están obligados a salir al paso de las maniobras sediciosas de aquéllos.

Si bien es cierto que algunas clases mercantiles han aceptado las normas legales impuestas y a ellas se ajustan, no son bastantes aquellas para otros a los que hay que castigar con mano dura.

No es lícito elevar el precio de las cosas sin más motivo que el de su escasez.

El especular con la guerra que en otras circunstancias pudieran ser lícitos, supone ahora especular con la sangre de los que están en los frentes. El comercio tiene una función decidida en el ciclo económico: distribuir los bienes de consumo y acercarlos del productor al consumidor. Ha de realizar un servicio, pero cuando éste se desvía de esta finalidad multiplicándose los intermediarios, éstos se convierten en coautores de un gravísimo delito.

Al sacrificio del Estado y de la juventud se ha de co-responder con sacrificio. Es inaceptable defender que el comerciante no puede perder nunca, precisamente cuando todos los elementos sociales están soportando quebrantos económicos.

El mantenimiento del cambio, del nivel de los jornales, de los impuestos tributarios y del equilibrio de la producción, denuncia al enemigo.

A virtud de lo expuesto, dispongo: 1.º Bajo la personal responsabilidad de los gobernadores civiles, se perseguirá el aumento injustificado de precio

GOBIERNO CIVIL

Para evitar el encarecimiento de la vida

El diario «A B C» publica íntegra el orden del Excmo. señor ministro del Interior, sobre imposición de severas sanciones a los comerciantes encarecedores de la vida, disposición sana y sabia de la nueva España.

No creo haber sido remiso en el cumplimiento de mi deber, en éste ni en ningún sentido.

No creo precisas aclaraciones por ser limpia y diáfana la redacción de esta orden circular.

No creo preciso advertir, que dentro de la más estricta justicia, he de ser inflexible, no tanto por la responsabilidad que se me exige, como por la obra de sanidad social, que se realiza, pero sí quiero hacer presente la conveniencia de que los particulares en general, se fijen, lean y releen el artículo cuarto de dicha circular.

Los que murmuran, por fortuna pocos, en sitios de holganza y frivolas diversiones, de la negligencia de Juntas y autoridades, sin tener el valor cívico de denunciar los casos que se aseguran conocer, son luego los que más se interesan por los sancionados, confiando más en la recomendación que en la justicia; ello no se olvide que es aún más sancionable.

Desearía que estos consejos no fuesen desoídos y que mis advertencias fuesen tan claras como la justísima orden circular dictada por el Excelentísimo señor ministro del Interior.

¡Arriba España! El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Multa de 10.000 pesetas En el Gobierno civil se facilitó a los periodistas la siguiente nota: El gobernador civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a los Almacenes Porras Rubio, por vender alubias a precio superior al que corresponde.

La Compañía de Jesús

El Gobierno de Burgos, con sabia prudencia y concepto completo de su deber, ha reparado por decreto una de las más grandes injusticias que cometió la segunda república expulsando de España la Compañía de Jesús e incautándose de sus bienes.

Y es la segunda vez que esto sucede por obra y gracia de la masonería, sin que la primera vez, en tiempo del masón Conde de Aranda, ni la segunda, en días de la comparsa de Azaña, masones casi todos ellos, haya prosperado la atrabiliaria disposición, que la justicia consigue imponerse al fin y al cabo por mucha que sea la influencia de sus detractores. No se puede, así como así, expulsar de una nación a una Compañía, como la de Jesús, tan cristiana, tan virtuosa, tan sabia y tan correcta, que puede alegar en su favor tantísimos méritos en pro de la Religión de Cristo, de la Patria, de la familia y de la cultura, sin que nadie, absolutamente nadie, pueda atribuirle una mala acción. Lo único que pueden atribuirle sus detractores, y eso forzando mucho la máquina, es que goza de demasiada influencia en el país, constituyendo un serio peligro para los partidos avanzados (léase masones) cuya conducta reprobable, antipatriótica y falaz estamos comprobando ahora.

Si la Compañía de Jesús tiene influencia en España y en el mundo entero, es porque ha derrochado por todas partes y en todos los momentos esencia de virtud, de corrección, de sabiduría, de patriotismo y de sacrificio. Es casi seguro que esta epopeya, sin precedentes en la historia, que está escribiendo con sangre nuestra juventud, se deba a las predicaciones, enseñanzas y buenas orientaciones de los jesuitas, dadas a conciencia y a tiempo.

Que son sabios; que son prudentes; que son austeros; que son emprendedores. ¡Y qué! ¿De cuándo acá han sido defectos reprobables esas bellísimas cualidades? ¿Con qué razón se maltrata y se persigue al que las posee? Tenían que llegar estos tiempos para que viésemos tropelías tan infames y canallescas como ésta que cometió la segunda república: atropello que ha borrado de un plumazo un Gobierno ecuaníme que tiene conciencia de su deber y respeto al derecho ajeno, tanto más, si este derecho está basado en la práctica del bien.

Visitaba yo el antiguo palacio que tiene en Epila (Zaragoza) el Duque de Aliaga, descendiente del Conde de Aranda. Al llegar a un magnífico salón amueblado al estilo de la época, vi sobre el testero principal un gran retrato pintado al óleo del impío Conde. Sin darme tiempo a nada, me dijo el Administrador General de la Casa de Aliaga que me acompañaba:

—Ya sabrá usted, señor O... que el Conde de Aranda murió dentro de la Religión de Cristo, después de abjurar de sus errores y muy arrepentido de haber atropellado tan injustamente a la Compañía de Jesús.

—Más vale así—le contesté—. Dios es tan miericordioso...

J. O. P.

Guadalquivir amarillo...

A Julio Romero de Torres

IN MEMORIAM

Guadalquivir amarillo... Tienen tus aguas el llanto, de unos ojos agarenos del color de los topacios. Guadalquivir amarillo que besas el pie de nardo de Córdoba la Sultana que tendida está a tu lado. Soy un pobre corazón dolorido y solitario que me ha traído hasta tí un dolor fuerte y extraño.

No quiero vivir sin vida, quiero lo triste olvidarlo, quiero embriagarme en amor y en tí busco ese milagro, que eres sereno y tan quieto que diríase encantado por la mágica belleza que siempre estás contemplando. —¡Mira! Que también es tuya. Dijo el río murmurando, como si una dulce voz saliera de entre sus arcos.

—¡Ven conmigo, corazón! Córdoba, te abre los brazos. Y seguí al «Genio» del agua que iba mi ruta marcando. Puerta del Puente, ya hundida, en un suelo milenario; la Torre de las campanas como un Lucero lejano, se perfila en el azul que detrás se va quedando La Mezquita soberana con sus murallones altos, como guardianes morenos de un tesoro inapreciado; arcos de fil maravillas, encajes miligranados, riqueza de mármol y oro, en prodigio trabajado; Santuario de amor divino, hecho con arte pagano.

Las callejitas estrechas, como besos apretados, me llevaron hasta el Templo de Julio Romero, el Mago, que amó tan fuerte la vida, que nos la dejó en sus cuadros, como una copa de sol, llena de un néctar amargo. En los ojos que él pintó, quedó de una copa el canto. Desgarraduras de amor... ¡Alegría! ¡Celos...! Llanto...! El sentir y la emoción, en bella carne plasmado; ¡todo lo que él más quería...! Julio no pintó mujeres, Julio pintó... ¡Andalucía! Andalucía gallarda, con su luz y su tristeza, tomando la esencia pura de la gracia cordobesa.

¡Julio Romero de Torres! Mago del pincel gitano, mi alma quedó de rodillas ante tu arte soberano, y entre los pinceles quietos que en tu paleta quedaron, como rendido homenaje, puse el clavel de mis labios.

¡Placita de los Dolores! con la Virgen cordobesa y el Cristo de los Faroles, allí vive «La Saeta» como un milagro de flores.

¡Guadalquivir amarillo! tu Córdoba me ha embrujado. Si ya no puedo vivir, yo vendré a buscar descanso en tu seno de oro viejo lo mismo que un relicario...

María TERESA MARCOS Córdoba, 1938.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Barcelona sufre los efectos de las conquistas del Ejército nacional

La ciudad está a oscuras y en las estaciones no hay ni maleteros. Un trabajador gana 10 pesetas con las que se puede adquirir ocho sardinas. Un kilo de arroz vale treinta y seis pesetas

«The Times» del 29 de Abril publica un extenso e interesante reportaje de K. G. Bolander sobre Barcelona. «La Ciudad de las Tinieblas». Describe K. G. Bolander su llegada a la actual capital de la España roja:

«La llegada a Barcelona de noche constituye una extraña experiencia. La estación estaba completamente a oscuras, sin una bombilla eléctrica encendida... Los empleados de la estación, con lámparas de aceite, guiaban a los pasajeros entre los cráteres abiertos en los andenes (se refiere a las trazas de las bombas). No circulan taxis desde un año y no se encuentra un solo coche de punto. No hay maleteros...»

«El exterior de la estación está tan oscuro como los andenes. Hasta hace poco había algunas lámparas cubiertas con gasa azul en los cruces más importantes, que esparcían una luz débil... pero ahora están apagadas...»

Dedica un apartado a las consecuencias de la toma de las centrales eléctricas por los nacionales: «La oscuridad de las calles», debida primeramente a la necesidad de adoptar precauciones contra los raids, ha sido intensificada durante los últimos días por una seria carencia de corriente eléctrica... Fuera de Barcelona no hay corriente para el alumbrado, no se pueden adquirir bujías, ni aceite para las lámparas... Sólo a media noche se suministra corriente durante cuatro o cinco horas para las panaderías y los sirvientes de las Embajadas y Legaciones que se hallan en Caldetas interrumpen su sueño para aprovecharse de ella.

«En Barcelona hay luz en los interiores, aunque sufre interrupciones cortas o prolongadas en los momentos más inconvenientes. Todos los ascensores están parados. Muchos autobuses han sido llevados lejos, como los taxis, requisados para el Ejército. El servicio de tranvías y metro fué restringido durante el invierno y ha sido restringido ahora todavía más por la falta de corriente... Por las noches los trabajadores que salen de las oficinas y factorías, esperan horas los medios de transporte a los suburbios, formando colas que ocupan manzanas enteras...»

Por lo que respecta a los transportes privados y a lo que es la seguridad en Barcelona, es interesante recoger lo que sigue: «Barcelona es una gran ciudad con una población que en tiempo normal excede del millón de habitantes y las distancias son vastas. La falta de medios de transporte ocasiona molestias sin cuento. Yo nunca había caminado tanto como estos días. Los extranjeros que poseen autos particulares los guardan como joyas. Hay que vigilarlos porque son robados frecuentemente, incluso a la puerta misma de los hoteles. El corresponsal de «The Times» sufrió hace poco esta experiencia. Supo luego que el coche había sido destinado al Ejército y presentado a la unidad británica de la Brigada Internacional, donde se celebró mucho la broma. Un cónsul extranjero al salir de su despacho vió a un grupo de soldados que habían convertido su coche en camión. Pudo recuperarlo, pero después de una prolongada y enojosa discusión.»

Pasemos al capítulo de las subsistencias Dice K. G. Bolander: «La falta de alimentos determina grandes sufrimientos. Una parte de la población de Barcelona está muriéndose de hambre». Las cooperativas y sindicatos pueden aún proporcionar algún alimento a sus miembros y largas colas de mujeres con la carta de alimentación en la mano, esperan en la calle... En los mer-

cados públicos, nada puede obtenerse. No hay apenas trigo, aceite, frutas, mantecas, queso, leche, huevos, verduras, patatas azúcar, vino... Casi no hay naranjas. Un español es capaz de todo por un paquete de cigarrillos. Una visita al mercado sirve para convencerse de que la mayoría de los puestos están desiertos y vacíos...»

Es interesante recoger algunos datos acerca de los precios. «Los precios han subido enormemente. Un kilo de arroz que antes costaba una peseta, ahora cuesta treinta y seis. Y un trabajador hábil gana unas diez pesetas al día. Lo que sirve exactamente para adquirir ocho sardinas, de las pequeñas...»

La vida en los hoteles. El Majestic que es el hotel oficial donde se alberga a los invitados de honor, misioneros, parlamentarios, etc... está relativamente bien servido. Pero en los demás, todo escasea. Dice el cronista: «En el Bristol no hay café, ni azúcar, ni legumbres, ni frutas. Puede conseguirse un poco de té.»

Examina Bolander las causas de la escasez: «Cataluña antes de la guerra no se bastaba así misma y tenía que vender al resto de España los productos de su industria para abastecerse de productos agrícolas. Ahora el avance nacionalista por el Este y el Sur le ha cortado los medios de aprovisionamiento, y al mismo tiempo su población que era de tres millones, ha aumentado un millón. Pero aún así el problema no sería tan agudo si el gobierno no exportara actualmente víveres. Mientras no se encuentren naranjas en Barcelona, yo vi muchos camiones con marcas suizas y banderas españolas, cargando naranjas en la frontera. La patata temprana que se cosecha en Cataluña, no sirve para alimentar a los catalanes hambrientos, sino que se envía a Londres y a París donde alcanza buenos precios. «El gobierno republicano necesita dinero» desesperadamente para pagar municiones extranjeras y el pueblo tiene que morir de hambre para que continúe la guerra.»

Este es el cuadro que describe un testigo, de cuya imparcialidad y buenos medios de información no puede dudarse: el corresponsal de «The Times».

Barcelona, la alegre y próspera ciudad de antaño, es hoy un pueblo desolado, oscuro, falto de todo, donde la seguridad no existe ni aún para los extranjeros, poblada por hambrientos... Agréguese a ello el terror, constante, obsesionante, despiadado. Para prolongar una resistencia inútil, matan de hambre a un pueblo. Este es el «heroísmo» de los dirigitores rojos, que no comparten el hambre que ellos crean, la miseria que imponen. Esta es la liquidación de la aventura marxista, el paraiso del proletariado.

Donativo para el Sanatorio enfermería Antituberculoso

En cumplimiento de acuerdo de la Comisión mixta liquidadora del disuelto Montepío del personal del Resguardo de Arbitrios municipales, el contador don José Ponferrada Alcántara y el oficial del Negociado de Gobernación de Ayuntamiento don Manuel García Prieto, entregaron ayer al gobernador civil la suma de dos mil pesetas, procedentes de aquella cantidad con destino a la suscripción para el Sanatorio-enfermería Antituberculoso. El señor Valera Valverde expresó su agradecimiento a los empleados del Resguardo de Arbitrios por el generoso donativo.

Por el imperio hacia Dios

Plan de trabajo y horario para el cuartel de Flechas y Pelayos y Sub-delegaciones de la organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Habiendo crecido extraordinariamente el número de afiliados a la Organización Juvenil de tal forma que la mayoría de los niños de las escuelas nacionales están inscritos en la misma, esta Delegación Local se ha visto obligada a modificar el horario que tenía establecido para la enseñanza pre-militar, física y nacional-sindicalista de los Flechas encuadrados en los sectores, de acuerdo con la inspectora jefe provincial de Primera Enseñanza.

Así mismo y de acuerdo con dicha Inspección Provincial, la Organización Juvenil de esta capital se hará cargo de la educación física de los niños que sin estar inscritos en la Organización Juvenil, lo estén en las escuelas nacionales al objeto de dar cumplimiento a la circular del jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza y unificar la acción del maestro con la de la Organización Juvenil en materia de tan vital importancia para el niño.

Camaradas encargados de las Sub-Delegaciones

Sector Norte.—Sub-delegado, camarada Juan Arroyo Gómez, maestro nacional.

Profesor cultural, camarada José María Muriel Linares, maestro nacional.

Instructor militar, camarada Juan Ruiz Sánchez.

Instructores auxiliares, camaradas José Viñamata Castañer y Rafael Bejarano, cadetes.

Sector Sur.—Sub-delegado, camarada Marcial Costa Quintero, maestro nacional.

Profesor cultural, camarada José Serrano García, maestro nacional.

Instructor militar, camarada Luis Fernández Angeles.

Instructores auxiliares, camaradas Octavio Díaz Pinés y Antonio Fernández Aguilar, cadetes.

Sector Este.—Sub-delegado, Manuel Muñoz Pérez, maestro nacional.

Instructor militar, Ramón Sánchez Toscano.

Instructores auxiliares, Rafael Barasona Prieto y Manuel Vázquez Oliván, cadetes.

Sector Oeste.—Sub-delegado, camarada Rafael Benavente, maestro nacional.

Instructor militar, camarada Francisco Miguez.

Instructores auxiliares, camaradas Francisco Valverde Muñoz y Eugenio Gavilán García, cadetes.

Naz Máquinas sembradoras de algodón marca NAZ. De venta en los Talleres de Carros y Herrería de **Amador Naz Román** CAMPO DE SAN ANTON, 15. Tlfonos. 2958 y 2998 CORDOBA. Agencia Mercurio.—Córdoba.

J. JORDANO Médico - Oculista. San Alvaro, 10. Consulta diaria.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—PASTO DE TIBURONES interesantísima «Warner Bros», por el gran actor Edward G. Robinson con Richard Arlen y Zita Johann. Luchas entre las olas, contra las fieras del mar. Luchas a bordo, contra las fieras humanas.—Unicis proyecciones.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado. Programa extraordinario. Programa doble. Dos estrenos: CORACEROS DE PRUSIA, producción «Ufa», temporada 1938, por Lil Dagover.—LA GRAN VICTORIA DE TERUEL, visión clara de esta gran batalla.—El más importante film de la gloriosa Cruzada Nacional, en español.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1750

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Gran acontecimiento de Arte. Único día de actuación personal del Farón de los Decires, GONZALEZ MARIN, que después de su brillante actuación por América, se presentará al público con un nuevo y variado repertorio de poemas azules, poemas andaluces y castellanos de los más famosos autores.—Precios: Butaca, 4'00.—Grada, 0'80.—Mañana sábado, por tarde y noche, otro gran acontecimiento.—Espectáculos Modernos CUSTODIA ROMERO, del que forman parte las siguientes atracciones: PEPITA MOLINA, cantos regionales; CONCHITA BABI, bailes americanos; LOLITA COLOMBA, alma del baile; PAQUITA BABI, Shirley Temple española; RAFAEL ORTEGA, el mago del baile andaluz; CUSTODIA ROMERO «La Venus de Bronce», y la gran orquesta OROZCO.

Cine Alkazar

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—La interesantísima superproducción «Fox», hablada en español, GUERRA SIN CUARTEL, interpretada por Rochelle Hudson y César Romero.—Butaca, 0'50.—Mañana, UNA MUJER EN PELIGRO, en español, por Antonita Colomé, Enrique del Campo y Castrito.—Muy pronto, UNA MUJER PERSEGUIDA, en español y EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO.

CINE GONGORA

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—«Radio Films» presenta a Fred Astaire y Ginger Rogers en VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (LA CARIOCA).—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno: EL ESTUDIANTE MENDIGO, producción «Ufa».

PLAN DE TRABAJO Y HORARIO

Instrucción militar, práctica y gimnasia

Sector Norte.—Martes, jueves y sábados, de cinco a seis y media.

Sector Sur.—Teniendo en cuenta el crecido número de flechas de este sector, la instrucción militar y gimnasia en el mismo será diaria, habiéndose dividido el sector en tres grupos, que darán las mencionadas lecciones dos días a la semana, con arreglo a la distribución hecha por el sub-delegado. La hora será de cinco a seis y media.

Sector Este.—Lunes, miércoles y viernes, de cinco a seis y media.

Sector Oeste.—Lunes, miércoles y viernes, de cinco a seis y media.

Instrucción militar técnica

Se dará en casi todos los sectores por el instructor militar los mismos días de la instrucción y gimnasia durante el descanso.

Instrucción militar y gimnasia de conjunto

Los jueves de cuatro a seis. Los flechas serán acompañados desde su sector hasta el campo de Vista Alegre por su sub-delegado, instructor militar e instructores auxiliares, permaneciendo con ellos durante el tiempo que dure la lección.

La clase de gimnasia de conjunto será dada por el profesor de dicha materia camarada Manuel Muñoz Pérez, el cual se reunirá los sábados de cada semana a las seis y media de la tarde con los sub-delegados a fin de orientarlas en el plan de gimnasia que se ha de dar durante la semana por ellos mismos en cada sección.

A esta lección de gimnasia semanal quedan invitados cuantos maestros nacionales o particulares, médicos, practicantes, etc., deseen asistir.

Canto

La enseñanza de esta materia estará a cargo del delegado local de canto de la O. J. camarada Luis Serrano Lucena, auxiliado con los profesores camaradas Antonio Jiménez y Víctor Guerrero.

La lección se dará los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados de seis y cuarto a siete y cuarto para todos los sectores.

Los flechas seleccionados para el canto irán acompañados desde su sector hasta el Cuartel general de Flechas por los instructores auxiliares, los cuales permanecerán con sus flechas durante la hora que dure la lección.

Clases de Religión

Por el sacerdote del sector se desarrollará un tema de Religión durante la semana y en día distinto de la instrucción, tema que le será facilitado por el consejo provincial de la organización juvenil Rvdo. Padre Martínez de la Torre.

Misa

Para todos los fines anteriormente mencionados y particularmente para el cumplimiento al telegrama del jefe del Servicio Nacional de la Enseñanza, enviado así mismo por la Delegación Nacional de la Organización Juvenil a esta Delegación para su cumplimiento, de acuerdo con la Inspección provincial de Enseñanza los sectores de la Organización Juvenil de esta capital, comprende las escuelas siguientes:

Sector Norte.—Grupo Escolar Carlos Rubio, Unitaria número 11, Graduada Hospicio del Grupo Ferroviario, Escuela de los Santos Mártires y Unitaria de la Huerta de la Reina.

Los flechas de este sector irán a misa en formación a la iglesia de Santa Marina a las diez y media, debiendo estar presentes en su sector a las diez en punto.

Sector Sur.—Grupo Escolar Séneca, Grupo Escolar Alcántara García, Grupo Lucan, Unitarias de la calle Rey Heredia, Unitaria números 6-9 y 16 (San Basilio), Grupo Escolar Rey Heredia, Unitaria de la calle Pedro Muñoz.

Los flechas de este sector irán a misa en formación a la iglesia de San Francisco a las diez y media, debiendo estar presentes en su sector a las diez en punto.

Sector Este.—Grupo Escolar López Diéguez, unitaria número 7, unitarias números 1 y 5, de la plaza Marqués de Viana.

Los flechas de este sector oírán misa en formación en la iglesia de San Andrés a las nueve y media. Deberán estar presentes a las nueve en punto.

Sector Oeste.—Graduada Fernán Pérez de Oliva, graduada Cervantes, unitaria Trassiera.

Misa en formación en San Juan a las diez. Deberán estar presentes en su sector a las nueve en punto.

Educación nacional-sindicalista.—Los profesores culturales y en su defecto los sub-delegados locales desarrollarán durante la semana un tema de carácter nacional sindicalista, que oportunamente le facilitará el consejo provincial de la Organización Juvenil, camarada José del Peso Sevillano.

Jefes de disciplina.—Durante la lección de gimnasia de conjunto, de los jueves, será jefe de disciplina el sub-delegado del sector Sur, el cual será auxiliado en este cometido por el delegado local de pelayos, camarada Miguez y por los instructores militares de los sectores.

Así mismo se encargará de este mismo cometido todos los días durante la hora de canto, auxiliados por los instructores auxiliares de los sectores, el delegado local de flechas, camarada Barriopedro.

Los sábados de cada semana, sin más aviso se celebrará una reunión, después de la lección de gimnasia, para cambiar impresiones en el cuartel central de flechas. A ella asistirán obligatoriamente, todos los delegados, sub-delegados e instructores, pudiendo llevar a ella, por los mismos, cuantas ideas factibles de llevar a la práctica se consideren necesarias para la buena marcha y mejoramiento de la Organización Juvenil.

Cuartel central de flechas y pelayos.—Todos los afiliados pertenecientes a este cuartel, tendrán la instrucción, gimnasia y canto, los jueves y sábados de cinco a siete.

Los flechas que cursen estudios en colegios particulares o de religiosos, deberán asistir exclusivamente los jueves de cinco a siete y los domingos desde las diez de la mañana, según acuerdo tomado con los directores de dichos colegios.

Asistirán a misa en formación en la Santa Iglesia Catedral a las doce, debiendo estar presentes a las diez y pasándose lista a las diez y cuarto.

La clase de instrucción militar será dada por el delegado local de flechas, con los instructores auxiliares Segura Castro, Rosal Galán, Carvajal Vázquez de la Plaza, Rubio Grimaldi y Casas Torres, (cadetes).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 1 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado local de la O. J., A. Gil Muñoz.—Visto bueno: El delegado provincial, E. Cavanillas.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Mitrin. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 de la tarde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2529.

La Rambla

La fiesta de la Santa Cruz

En esta localidad se ha celebrado hoy con extraordinaria brillantez la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, resultando lucidísima, muy animada y alegre, como todas las fiestas en que los protagonistas son niños.

A las nueve de la mañana comenzaron a aparecer por distintos lugares de la ciudad artísticas cruces en sus andas, adornadas con muchas flores y gusto exquisito, que eran llevadas procesionalmente por sus respectivas hermandades, que no cesaban de dar vivas a la Santa Cruz y de cantar himnos religiosos.

A las once y media se hallaban todas en la plaza-jardín que hay ante el Ayuntamiento, donde un jurado integrado por personas capacitadas, fué examinando una a una las cruces presentadas, con objeto de adjudicar los premios establecidos por el señor Alcalde a las que más se distinguieran por su aspecto artístico y originalidad. Tarea difícil fué ésta para el Jurado, ya que todas ellas estaban lindísimas; pero al fin se hizo la adjudicación, siendo llamados los hermanos mayores de las cruces favorecidas, a los que entregó el Alcalde de sus premios, consistentes en 25, 15 y 10 pesetas respectivamente, y dichos hermanos mayores, como obediendo a una consigna, con un alto espíritu patriótico que les honra y un desinterés que les ennoblecía, entregaron acto seguido el importe de los premios al secretario de «Auxilio Social» con destino a sus hermanitos que reciben alimento diario en los comedores de dicha institución. ¡Rasgo edificante que pone de manifiesto sus humanitarios sentimientos y la bondad de sus corazones!

Seguidamente se formó una procesión con todas las cruces, dirigiéndose a la calle Prietos, donde en una hornacina existe una Santa Cruz por la que el pueblo siente gran veneración. Tras de las cruces marchaban las autoridades.

En aquel poético lugar, adornado primorosamente con bandejas y flores, dirigió la palabra a la muchedumbre congregada el teniente de la Guardia civil de Montilla y jefe accidental de esta línea don Luis Castro Samaniego, quien expresó su satisfacción por el hermoso acto que se realizaba, haciendo después un canto a la Patria y a la Santísima Virgen, que a su terminación arrancó una aclamación de júbilo.

Una banda de música infantil que acompañaba a la Cruz que obtuvo el primer premio, ejecutó los himnos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Nacional, que los asistentes escucharon brazo en alto, con lo que se dió por terminado el religioso acto.

Conferencia patriótica

En el salón de actos del cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha dado esta tarde una notable conferencia el citado teniente de la Guardia civil don Luis Castro Samaniego, acerca de la misión de las distintas secciones de F. E. T. y de las JONS.

El salón está lleno por completo de público, entre el que figuraban muchas señoras y señoritas.

La presentación del conferenciante le hizo elocuentemente el jefe de sector don Juan Criado Luque, estando afortunadísimo en las palabras que pronunció analizando al orador y a la Falange, escuchando al acabar muchos y calurosos aplausos.

El señor Castro Samaniego comienza saludando al auditorio y a las autoridades, y seguidamente se dirige a la Falange femenina, explicándole detenidamente su misión en la retaguardia. Sois juventud de una aurora que despierta —les dice— y tenéis que llevar el cariño y el calor de vuestra alma a los hogares en que haya frío y soledad, advirtiéndoles en la responsabilidad en que incurren si no lo hacen.

Dice que la historia está plagada de heroísmos de mujeres, y se refiere en períodos elocuentes a lo ocurrido en Madrid el día 2 de Mayo de 1808, donde tantas mujeres dieron su vida por la Patria.

Les hace otras atinadas advertencias y la anima a que trabajen sin descanso hasta conseguir que vistan camisa azul todas las jóvenes de La Rambla.

Se dirige después a los flechas y cadetes, y como el orador se encuentra fatigado, les promete volver en plazo breve a darles una conferencia a ellos solos.

Hace un cumplido elogio del Caudillo y de José Antonio, para los que tiene frases entusiásticas de respeto y cariño, y termina vitoreando a los mismos y a España, vitores que fueron contestados con el mayor entusiasmo por todo el auditorio.

Una estruendosa ovación siguió a las aclamaciones anteriores como homenaje de respeto y cariño al señor Castro Samaniego por su notable conferencia.

El Corresponsal.

3-Mayo 1938.

A la memoria de Serafín Alvarez Quintero

La Prensa italiana, según comunicaba días pasados en el «ABC» González Ruano, ha comentado la nueva desgracia que para las letras españolas supone la muerte de Serafín Alvarez Quintero, y nuestro sentimiento, con ser tan grande por esta pérdida, no puede evitar al leer la noticia que el corazón se ensanche por la satisfacción que nos produce la celebridad y justa fama lograda fuera de nuestro suelo patrio por este hijo preclaro de España, que con su fina sensibilidad artística tanto ha contribuido a enaltecer nuestro teatro contemporáneo.

Fué en Utrera donde nació el ilustre comediógrafo y este pintoresco pueblito sevillano en que se abrió a la aurora el entendimiento gigante y luminoso de Serafín ha sabido expresar en los actos últimamente celebrados en su memoria, el acento tierno y acariciador que lleva en sí la dulzura del afecto maternal. Una sublime exaltación poética nos hace pensar que es algo así como los besos unguidos de lágrimas de una madre al llegar el cadáver de su hijo, héroe y mártir de esta Santa Cruzada.

Carece mi pluma de la autoridad ne-

cesaria para apreciar en toda la amplitud su labor literaria en gloriosa hermandad y colaboración con Joaquín, pero nunca mejor que ahora podríamos aplicar el adagio vulgar «Obras son amores». Y este es todo el secreto del arte quinteriano: Amor. Amor a todo lo tradicional de España, Religión, familia, costumbres, etc., como lo prueba la fecunda producción de su Teatro sano, instructivo y alegre, porque tiene todo el optimismo que le da el sol andaluz y este cielo incomparable.

Voy a intentar glosar una de sus comedias que goza de mi mayor devoción y que casi me sé de memoria: «El Centenario».

Don Juan del Monte, de ilustre prosapia, vive en su casa solariega de Arenales del Río (pueblecillo que se supone próximo a Sevilla) y que al cumplir cien años con alegría casi infantil (por algo dicen que los viejos se parecen tanto a los niños), pretende dar una fiesta en la que su obsesión es invitar a todos sus parientes, buenos, malos, ricos, pobres, locos y cuerdos.

Es de admirar en su afán por limar asperezas la ardua labor para aunar los caracteres refractarios de Filomena y la mujer de Antoñón e incluso su desvelo por encontrar un novio a Currita, su biznietita mayor, al objeto de poder dar otra fiesta si Dios le concede un tataranieto. El novio llega y es un pájaro, pero no un pájaro de cuentas, sino un pájaro que busca el calor de un nido pese a su afán revoloteador. Es un muchacho que forma parte de la familia de Papá Juan (como le llaman cariñosamente todos sus familiares) en calidad de nieto y su nombre, Trino, dice ya con gran elocuencia más que cuanto él se esfuerza en pregonar.

Todo está trazado con la maestría admirable de los autores.

El ideal moral de esta obra será difundido con la barraca nómada de la Farándula y es de esperar que todos los pueblos españoles se convirtieran primeramente en otros tantos Arenales del Río, ya que este es el verdadero amanecer de primavera con que los autores soñaron para España.

José del Prado y García del Prado. Cañete de las Torres. Segundo Año Triunfal.

A NUESTROS SUSCRIBTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

El día 15 del mes actual, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. CORDOBA. Teléfonos 2806 y 2765.

AYUNTAMIENTO

DE QUINTAS

Se interesa la presentación en el N.º gociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento del soldado del batallón de Cazadores de las Navas número 2 José Escribano Román, al objeto de comunicarle un orden del jefe del citado Cuerpo.

Rosario de la Aurora

Católicos, para honra y gloria de la Gran Madre de Dios y también Nuestra Señora de los Dolores, para pedir que en nuestra querida España andee pronto la bandera de la paz, para implorar perdón por tantos pecados y en sufragio de los caídos, la Asociación del Rosario Perpetuo y la Acción Católica Femenina, con la bendición del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo, se propone celebrar un Rosario de Penitencia en los cuatro sábados del mes de Mayo, dedicado de modo especial a honrar a la Reina de Cielos y Tierra.

A las seis en punto de la mañana, partirá (Dios mediante) de la iglesia de San Agustín, donde está establecida la Asociación del Rosario. Recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de San Agustín, Rejas de Don Gome. Juan-Rufo, Alfaro, San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia a San Lorenzo, donde ante la Virgen de Linares, conquistadora de la ciudad, alegría y esperanza del pueblo cordobés, se cantará una Salve.

Estos actos, tan del agrado de María, se cerrarán como broche de oro con la Santa Misa y comunión general.

¡Devotos de la Virgen, todos, todos, sin excepción alguna, a formar en las filas de ese Rosario, que ya en otras ocasiones ha dejado en el corazón dulzuras inefables; todos a honrar a la Madre; todos a pedir por España!

Terminado el Rosario, se celebrará la Santa Misa en San Lorenzo y María Auxiliadora y San Rafael. En este primer sábado, por coincidir con la fiesta del bendito Arcángel, se celebrará la Comunion general a las ocho, a la que se recomienda asistir.

NOTA.—Se ruega encarecidamente suma austeridad y compostura tanto en el modo de vestir como de portarse; recogimiento, devoción y amor de hijos; debiendo colocarse las señoras y señoritas delante y detrás los caballeros.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA CORDOBA. Gondomar, 6 principal. Teléfono 2552

CASA GUERRERO Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON. Consulta: De 2 a 6. JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular. SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422. Edificio propiedad de la Compañía.

El triunfo del vidrio

Nuevas explicaciones de particular importancia para la economía

Berlín. - En los últimos tiempos se han encontrado algunas nuevas aplicaciones del vidrio, esta vieja materia tan conocida, las cuales aumentan en mucho su importancia. Gracias a los últimos descubrimientos de la ciencia y de la técnica el vidrio ha revelado propiedades que permiten emplearlo en formas completamente insospechadas sustituyendo también a otros materiales y metales.

Especialmente en Alemania se han realizado estas investigaciones y estos estudios sob e el vidrio con particular intensidad siguiendo el programa que se ha trazado el Reich para llegar a la autarquía económica. Los resultados son sumamente satisfactorios y de un valor no despreciable que podrá aumentarse quizá en el porvenir. Las propiedades principales del vidrio son las de ser terso, insensible al agua y a las materias químicas, poseer preciosas cualidades ópticas y eléctricas y ofrecer grandes posibilidades de utilización en la industria y en el arte. Además, gracias a los perfeccionamientos en la fabricación, el vidrio es también resistente a temperaturas muy elevadas y se presta por eso como material para recipiente de agua caliente, bañeras, cocinas etc.

sabido las principales componentes del vidrio son el ácido silícico, las sales alcalinas y los óxidos de metales.

Hay en todo el mundo dos Sociedades, una alemana y otra inglesa, que se han dedicado al estudio de las propiedades del vidrio y a sus posibles aplicaciones. Las propiedades del vidrio son en el fondo menos conocidas que las de los metales.

Entre los últimos descubrimientos tiene particular importancia el de la posibilidad de fabricar vidrio que tenga la propiedad de dejar filtrar o absorber los rayos infrarrojos y ultravioletas. Se han fabricado así vidrios especiales para toda clase de lámparas incandescentes, para tubos luminosos, para bombas térmicas, para telescopios, aparatos de rayos X y de protección contra la influencia de tales rayos.

Las aplicaciones del vidrio son infinitas y no es posible enumerarlas todas. Tampoco corresponde ya a la verdad la proverbial fragilidad del vidrio. Hoy se fabrican ya casas de vidrio, intransigente y elástico entre las cuales merece citarse el vidrio de resina sintética sumamente blando y transparente. Este tiene además la ventaja de ser más ligero que el vidrio común y está especialmente indicado para la aeronáutica. — (entraeuropas).

La supresión de los Santos

Los rojos, que entre sus gestas han realizado la de fusilar imágenes religiosas—recordemos el «fusilamiento» del Sagrado Corazón del Cerro de los Angeles—, han suprimido los Santos; sobre el papel naturalmente. Los han suprimido en los nombres de las poblaciones, sustituyéndolos en muchos casos por designaciones de una cominidad insuperable y en los de las calles, en las cuales las Vírgenes y Santos han cedido su lugar a los bolcheviques más notorios, a los pistoleros más acreditados, a los dinamiteros más prestigiosos.

Y los han borrado también del almanaque. Tenemos a la vista el bloque «Manelich» que desde hace años se viene publicando en Barcelona. Antes, naturalmente, mencionaba en cada hoja el Santo del día. Ahora no. Pero el silencio sobre este punto, reduce su venta. Y a pesar de todas las prohibiciones, la gente sigue ostentando nombres de Santos. Es muy fuerte eso de llamarse Ravachol, Luzbel, Espartaco y Estatuto... Y por lo que respecta a las mujeres no son propicios al idilio los nombres de Revolución, Federación, Emancipación, Constitución, Aurora roja... Pero la gente

no sólo sigue ostentando nombres de Santos, sino que como puede—son tan pocos los recursos—, celebra sus festividades. Y el bloque «Manelich» armonizó su laicismo y los usos indestructibles de la retaguardia roja, publicando en cada una de sus hojas la indicación siguiente: «Hoy celebran su fiesta los que se llaman Pedro, Pablo...».

Los rojos querían destruir los Santos. No es fácil. Ni fusilando imágenes, ni suprimiendo su mención conseguirán matar a los inmortales. Lo único que han conseguido ha sido aumentar en muchos millares la legión gloriosa de los Santos.

El reclutamiento de voluntarios

Entre muchas tachaduras, obra de la censura roja, «Solidaridad Obrera» del 23 de Abril escribe:

«La Confederación Nacional del Trabajo recluta en la actualidad a sus voluntarios; para lanzarlos a la primera línea del campo de batalla a defender la causa del Pueblo».

Vamos a tratar de llenar las tachaduras explicando cómo se efectúa el reclutamiento: entran como foragidos en los despachos, en los lugares públicos o allanan los domicilios particulares y pistola en mano registran lo que bien les parece, llevándose a los ciudadanos que a su juicio están en edad militar (de 16 a 45 años) en calidad de «voluntarios».

Esta es la única manera de movilizar el «voluntariado» en la zona roja. Porque la famosa movilización de los «100.000 voluntarios» se redujo en realidad a «600...».

El precio del calzado

La Prensa roja, en su crónica de tribunales, da cuenta de un juicio celebrado por el Tribunal especial de guardia número 2, de Barcelona el 23 de los corrientes, contra Rosa Sánchez. El hecho de que se la acusaba era el de haber vendido unos zapatos por «400 pesetas».

«Cuatrocientas pesetas un par de zapatos, cuando un buen obrero necesita trabajar un mes para ganarlos! El costo de la vida y el rendimiento del trabajo se va «nivelando» en la zona roja en términos absolutamente soviéticos.

La caza del clero

La prueba de que no se ha interrumpido en la zona roja es el siguiente telegrama aparecido en «La Vanguardia» del 26 del pasado:

«Castellón 24.—La policía ha detenido al vecino de Villarreal, Manuel Gil, ex-sacerdote que desde los primeros días del movimiento estaba oculto y era muy buscado por haberse distinguido en el pueblo por su labor de oposición al régimen. Pasó a la cárcel, a disposición del juez especial».

Además hablan de ex-sacerdotes. Como si los rojos tuviesen facultades para retirar y conceder licencias sacerdotales. Aunque bien mirado, realmente, los rojos están practicando una tarea innegable: la de «desordenar».

TRIBUNALES

CONSEJO DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra José Muñoz Frias, por el delito de auxilio a la rebelión.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Juan Ante-Portam-Latinam. Mañana: APARICION DE SAN RAFAEL, Arcángel Custodio de Córdoba y San Esteban, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Sagrario, costeadó por doña Adelaida Vargas y Alvarez de Sotomayor, por su difunto esposo. Mañana, en la iglesia de San Rafael, costeadó por su ilustre Hermandad, por sus difuntos.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo penitenciario don Tobías Vargas Sáez.

En Capuchinos

Continúa celebrándose con toda solemnidad la novena a la Divina Pastora en dicho convento, que se ve muy concurrido de fieles devotos a referida imagen.

El domingo, día 8, la misa solemne cantada será a las nueve y no a las diez como se tenía anunciado.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Merillas). Teléfono 5555
Plato de día: Flamenquín de pescada a la vinarog.

Un imperativo de humanidad

A cambio de la ayuda rusa en armamentos se ha otorgado al Komintern un poder tiránico en España

«L'Entente Internacional Anti-comunista» (S. I. A.) que tiene su sede en Ginebra y que preside Theodor Aubert, ha publicado un manifiesto interesante en nombre de los principios elementales de humanidad, una intervención internacional que ponga término a los horrores de las Checas que funcionan en el Levante español. Consideramos interesante reproducir su texto:

La Prensa de extrema izquierda no han cesado de reprochar con la mayor violencia al general Franco la ayuda de Italia y de Alemania, pero ha guardado silencio sobre un hecho gravísimo: el control soviético sobre el Gobierno español llamado «republicano».

Porque los soviets no se han contentado con suministrar a este gobierno aviones, tanques, soldados y cuadros de mando: le han impuesto sus métodos. Ya es conocido el carácter de crueldad absoluta de éstos.

El control de Moscú sobre el Gobierno de Barcelona se ha ejercido de manera continua. Lo que no impide al gobierno que se dice «republicano» proclamar un carácter «democrático». Pero esta democracia se parece como a una hermana a la democracia de Stalin. Todos los que han conseguido escapar de la España roja—intelectuales, obreros, campesinos o soldados enrolados en las Brigadas Internacionales y que han desertado por repugnancia, todos lo testimonian.

El profesor francés Felicien Challaye y el súbdito británico M. Mac Govern, enviados uno y otro a España por las organizaciones revolucionarias internacionales, acaban de publicar un informe en el número de la «Revolución Proletarienne» del 25 de Enero de 1938. He aquí la conclusión:

«La Rusia soviética ha comprado a España. A cambio de la ayuda rusa en armamentos, se ha otorgado al Komintern un poder tiránico, del cual se sirve para aprisionar, torturar y matar a los que no aceptan el programa comunista. Hay dos Brigadas Internacionales: una combate en el frente y ha sido constituida por el movimiento socialista mundial; la otra es una Checa internacional, dirigida por el Komintern y formada por gangsters de origen principalmente italiano y alemán...»

Y más lejos:

«Moscú querría hacer callar todas las lenguas, encadenar los miembros y reducir a estado de maniquí a cada militante en el mundo entero. Moscú compra y corrompe a los jefes de cada país y gasta sumas considerables en propaganda... Nuestra convicción profunda, derivada del estudio y de la experiencia de la política comunista, es la de que ayudar a los comunistas a obtener un puesto, el que sea, en el movimiento obrero, es una locura criminal. El honor humano exige que su conducta bestial sea denunciada».

«Si bajo el Gobierno de Barcelona, según la afirmación categórica de esas personalidades notorias de extrema izquierda «una Checa internacional» dirigida por el Komintern y constituida por gangsters» aplasta bajo el terror a los marxistas y a los anarquistas españoles indóciles, puede imaginarse cual es la suerte de los «burgueses»—hombres, mujeres y niños—y de los eclesiásticos, encarcelados a millares y entregados a la arbitrariedad bestial de los «chequistas».

«En el puerto de Barcelona, los navios extranjeros están anclados no lejos de las cárceles flotantes en las que se

renuevan cada día tantas miserias morales y físicas.

«En esos buques, pertenecientes a distintas naciones, se asiste sin emoción a la tragedia. ¿Se asistirá mañana, sin emocionarse aún más a la matanza de los rehenes?»

«El honor humano exige que la conducta bestial de los comunistas sea denunciada», afirman Felicien Challaye y Mac Govern hablando de lo que acaban de presenciar en la España roja. ¿Los gobiernos de Europa y de América permanecerán sordos ante esta denuncia que es al mismo tiempo una apelación a la intervención?»

«Son lo bastante fuertes para exigir que se autorice un control imparcial de las mazmorras rojas: este control pondrá término—cabe esperarlo—al martirio de los presos, e impedirá su matanza que ya viene preparándose.»

La obstinación roja en la prolongación de una guerra ya decidida definitivamente, la significación del nuevo Gobierno rojo, las noticias que nos llegan respecto al recrudecimiento del terror—esa página inconcebible que el sadismo rojo acaba de escribir en Carrascalejo el tono de la Prensa que constituye una constante excitación al asesinato, todo hace preciso que los Estados que dicen sentir y creemos que sienten sinceramente los imperativos de humanidad, realicen un gesto para impedir que el desespero rojo ponga un colofón sin precedentes en la historia a la lista innumerable de sus crímenes. Esos ciudadanos indefensos que viven, si puede hablarse de vivir, las últimas horas del Levante rojo y que son rehenes de las heridas merecen de Europa, de todos los pueblos civilizados, ese gesto, esa actitud que de no adoptarse, haría pesar sobre ellos el peso de una responsabilidad histórica.

Asociación de Amigos de la Catedral

REUNION

El día 4 del corriente, celebró la Junta directiva de «Amigos de la Catedral» su primera reunión. Asistieron todos sus miembros bajo la presidencia de don Manuel Enriquez Barrios. Se trató de la marcha en conjunto, concretando los puntos mas importantes. Se tomaron varios acuerdos de trascendencia para el día de la Mezquita, que en breve serán dados a la publicidad.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Delegación provincial de Trabajo

Junta Administrativa del Recargo Especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

Por la presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Abril, será del 6 al 15 para los de la provincia y durante las horas de diez a trece y de dieciséis a dieciocho.

Córdoba 5 de Mayo de 1938 — Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, el Presidente, Nicolás Salas.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

::: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :::

CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para ::: las curas de urgencia en el Sanatorio) :::

::: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :::

Comisión provincial de requisa de chatarra

Por haberlo ordenado nuestro Generalísimo (q. D. g.). Por ser evidente el beneficio que con la actuación de estas Comisiones de Chatarra presta a nuestro glorioso Ejército que bajo la dirección de aquel ha salvado nuestras vidas, nuestras haciendas y lo que vale más aún, nuestro honor. Es inexcusable que todas las entidades y particulares entreguen la chatarra y el material inútil que posean, con lo que se evita la adquisición de géneros similares en el extranjero, fortificándose nuestra economía y evitando se la adquisición de divisas.

Como hemos dicho, los que no han entregado su chatarra son unos descuidados y si no la quieren entregar, me recen un calificativo más duro.

¿Has entregado tu chatarra?
¿Qué esperas?

La juventud no ha esperado tanto por derramar su sangre y ofender su vida a España.

Esta Comisión espera que todos aquellos que posean chatarra o metales que no le sean de utilidad inmediata los den a los delegados locales de Chatarra, pudiendo avisar al efecto a nuestro teléfono 2382, Córdoba.

La tenencia de chatarra es ilícita, debiendo cederse la misma a los industriales autorizados para ello o a las Comisiones provinciales de Requisa de Chatarra.

Una vez que esta Comisión tuviera noticias de la tenencia de chatarra por particulares o entidades que no lo hubieran declarado, procederá como corresponde a la actitud egoísta y a la falta de patriotismo que ello supone, advirtiéndoles las sanciones en estos casos serán máximas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 4 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo-Figueroa.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Grave escándalo en París por el abastecimiento de armas a la España roja

París.—Delante del tribunal correccional han comparecido cuatro traficantes de armas para la España roja, arrestados tiempo atrás durante las investigaciones sobre la actividad de los encapuchados.

Con gran asombro de los jueces y del público uno de los inculcados ha declarado en un momento dado de la manera más candorosa: «Yo fui convocado por el señor León Blum, presidente del Consejo, en el Palacio Matignon, con el representante en París de la Comisión técnica de abastecimiento del Gobierno de Barcelona».

Poco después añadía: «Durante una conferencia, a la que asistía el diputado comunista Marty, el señor Dormoy, ministro del Interior, nos recomendó el secreto sobre esta historia».

Las declaraciones del acusado han despertado la más viva sensación, por cuanto ha venido a demostrar que León Blum, mientras era presidente del Consejo, recibía en el Palacio Matignon a traficantes de armas con la España roja.—(Usi)

¡VIVA EL CAUDILLO!
FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

SE ALQUILAN muebles y enseres para instalar piso, en Eduardo Dato, 11 principal.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Aguatón Moreno, 184.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

SE VENDE la alameda negra y almazos señalados en la finca «Fontanar del Caño de María Ruiz».

Admite proposiciones en pliego cerrado don Francisco Gómez Navarro, Perito Agrícola, Avenida Canalejas, número 2.

SE ADMITE un huésped en familia en Fernando Colón 26, (antes Ceniza.)

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

SE ARRIENDA portal amplio en Gutiérrez de los Ríos, 11 (travesía Cedeceros), próximo al Mercado. Informar en la misma casa. Sociedad Ganaderos.

RAD' O nueve lámparas se vende. Julio Burell, 5. De once a una.

APRENDIZ de relojero falta; prefiriéndose si conoce algo. «Rejería Real».

SE ADMITEN dos huéspedes para vivir en familia, preferible solo dormir, buenas camas; cuarto de baño, Fray Diego de Cádiz número 4

EN CASA particular se desea caballero o matrimonio formal para vivir en familia; se prefiere estable. Sevilla, 9 2.ª izquierda. Teléfono 1769.

SE ADMITE matrimonio o dos señoras para vivir en familia. Se alquila parte de casa amueblada. También se desea colocación en casa honorable para señora sola. Razón: Juan Rufo, 4

SE ARRIENDA el piso principal derecha, con cuarto de baño, en Concepción, 16. Darán razón, Claudio Marcelo, 8, Farmacia del Centro.

SE ARRIENDA un local propio para cochera o puesto, en Don Rodrigo, 98. Darán razón: Gran Capitán, 27 y 29, piso 1.º C.

PIENSOS, para caballerías y reses, en Almacén de Cereales, plaza de Colón, 12. Bernardo Añoñ.

PERDIDA de unas gafas con funda de cuero. Pueden entregarse en el Convento de Capuchinos, o en la casa sin número de la Cuesta del Baño a doña Trinidad Luque.

CABALLERO, desea pensión estable en casa particular. Dirigirse por escrito a Casa de la Radio, Concepción, 31.

SE VENDEN dos líneas de escapate, un mostrador con la tapa y el frente de lunas, otra con tapa de mármol gruesa y un bufete. Relojería y óptica E. Tienda, Alfonso, XIII, núm. 47.

SE ARRIENDA un piso con amplias y alegres habitaciones Calle Fernando Colón, números 10 y 12.

“TEIDE”

Pome legítimamente puro
Para la limpieza de todos los objetos de plata, metales blancos y dorados, piedras de mármol y toda clase de utensilios domésticos, como loza, cristal, porcelana, aluminio, hierro estañado y esmaltados, pisos de madera, etc., etc.

Para todos estos usos pidan siempre **POLVOS “TEIDE”** de venta en Droguerías y Ferreterías al precio de 0'30 céntimos el paquete

VENTA Se vende la casa número 14 calle Ventorrillo, en el Campo de la Verdad. Para tratar, en el Campo Santo de los Mártires, sin número, con el dueño Jerónimo Maestre Ruiz.

CACTOS.—Pequeños y grandes, de diversas variedades, se venden en la calle San Felipe, 7, principal izquierda. Horas de cinco a ocho.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

SE VENDE coche-cuna. Pabellones Victoria, 2.º grupo, bajo derecha. Horas de 10 de la mañana a 4 tarde.

SE COMPRA carro mediano enganchado. Jardín de la Misericordia núm. 3.

REYES CATOLICOS 17, segundo izquierda. Se cede una habitación con balcón a la calle, sólo para dormir.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, mesas, colchones de muelle, batería de cocina, peroles de cobre, alombras, bufete de escritorio, mostrador y otros enseres. Precios módicos. Doce de Octubre 11, de 3 a 6.

El Gobierno Negrín ha pedido al de Bolivia que apoye en la Sociedad de Naciones una propuesta de armisticio

En Barcelona un grupo de atracadores asalta una pagaduría militar llevándose el dinero -Daladier quiere arreglar la situación financiera y mientras tanto el franco sigue bajando

El Gobierno rojo quiere un armisticio

Londres 5.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se sabe que el Gobierno rojo español ha pedido al Gobierno de Bolivia que apoye en la próxima reunión del Consejo de Ginebra una propuesta presentada para la concesión de un armisticio en la guerra de España.

Se asegura que el Gobierno de Bolivia está dispuesto a apoyar las gestiones para un armisticio en España. Varios dirigentes marxistas de Barcelona han salido para Ginebra con el fin de insistir en sus negociaciones para el armisticio, última esperanza que acaricia para salir del momento gravísimo en que se encuentran.

Asaltan en Barcelona una pagaduría militar

Londres 5.—La Agencia Reuter comunicó anoche que en Barcelona se había desarrollado un grave suceso que costó la vida a varias personas.

Un grupo de atracadores armados, consiguió asaltar una pagaduría militar, llevándose un millón de pesetas.

Intervino la policía que tuvo que sostener una dura batalla con los atracadores, resultando de éstos cuatro muertos y muchos heridos y dos policías muertos.

Un trasatlántico francés destruido por un incendio

El Havre 5.—En el trasatlántico francés de 25 mil toneladas «Lafayette» que limpiaba fondos, en el dique seco de este puerto, se declaró un violento incendio que partió del gran depósito de combustible líquido.

El buque quedó totalmente destruido. El incendio se debió a una imprudencia de un tripulante.

Daladier quiere arreglar a Francia

París 5.—El presidente del Consejo Daladier pronunció un discurso que fué

El ministro de la guerra inglés declara que el Duce es un hombre extraordinario

Londres.—Al bajar del aeroplano militar que le había transportado desde París, el ministro de la guerra, Hore Belisha, se ha apresurado a dar a conocer a los pocos periodistas presentes la gran satisfacción con que llega de su viaje a Italia.

Me considero muy dichoso—ha dicho en otras cosas—de haberme encontrado personalmente con el Duce.

Tendré con el más agradable recuerdo de mi carrera la gran medalla que él ha querido concederme y que para mí tiene un doble significado: no solamente el del homenaje personal, sino también el de la fecha desde ahora histórica para los dos países.

«El Duce es un hombre extraordinario, un prodigio de actividad y de ponderación juntamente. En su conversación, he tenido la impresión de tener delante de mí casi a un viejo amigo, un hombre sobre cuya sinceridad se puede contar.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de las afiliadas a las antiguas Organizaciones de la Comunidad Tradicionalista y de Falange Española, que el plazo improrrogable de solicitud de cambio de carnet finaliza el día 19 del próximo mes de Mayo y que sin el cumplimiento de este requisito quedarán fuera de nuestra Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 29 de Abril de 1938.—Se gundo Año Triunfal.—La Delegada local;

Queda terminantemente prohibido el uso de prendas de uniforme, tanto boina roja como camisa azul, a las personas que no hayan hecho el cambio de carnet.

El incumplimiento de esta orden será denunciado a la autoridad gubernativa.—La Jefe Local.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Todas las afiliadas pertenecientes a F. E. T. y de las Jons se presentarán el sábado próximo a recoger la hucha para la cuestión en las oficinas de «Auxilio Social», Gran Capitán, 40.—La Delegada Local.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Importante hallazgo arqueológico en Zuheros

Recientemente ha tenido lugar cerca de Zuheros un interesante hallazgo arqueológico que la Prehistoria española tiene que agradecer a la curiosidad científica de un grupo de oficiales de nuestro glorioso Ejército.

Noticiosos por el señor Cura párroco de que una profunda caverna de aquel término, llamada de los Murciélagos, estaba poco y mal explorada, en alegre y decidido grupo los tenientes médicos don Ricardo Bárcenas y don Francisco Segovia, el de Transmisiones don Rafael Naranjo, el capitán médico doctor Llamas, el alférez médico don Pedro Ortiz y el alférez veterinario señor Lizcano, pertenecientes a la 5.ª bandera de F. E. T. de Sevilla, a los escuadrones de F. E. T., a Regulares y a los Requetés, en sucesivos días de asueto se lanzaron a la penosa exploración de aquellas profundidades en que han recorrido largas galerías, amplias cámaras, han salvado estrechos pasadizos y hondos desniveles y gozado de las maravillosas perspectivas de grandes bóvedas de colgantes estalactitas que casi igualan en esplendor a las maravillas de la gruta de Aracena.

En una de estas cámaras de imponente grandiosidad, cuya bóveda acaso alcanza los 60 metros de altura y el diámetro más de 40, tuvieron la fortuna del hallazgo de un esqueleto fósil que aparecía rodeado de vasijas de barro soldadas al terreno por la costra estalagmítica.

La cámara está a unos 250 m. de distancia de la entrada actual de la gruta, por tanto en lugar donde jamás pudo llegar la luz del día y el esqueleto, de un varón adulto, se hallaba recostado en la roca, encogido, y tenía el cráneo roto en el frontal y hendido longitudinalmente por fuerte traumatismo producido con instrumento grueso, quizá con una hacha, quedando a su lado vasos de barro rojo.

Consultado el director del Museo Arqueológico señor Taracena, a cuyo Centro han sido con cuidados patriotismo entregados los hallazgos, ha manifestado que estos vasos pensiles, hechos a mano y profusamente decorados con incisiones según la manera que caracteriza las derivaciones de la cerámica del Boquique, por su decorado y formas corresponden a la cultura de las cuevas del período Eneolítico, al parecer anterior al vaso campaniforme, lo que consiente suponerles una antigüedad, tanto a los vasos como al cadáver de su propietario, de unos tres mil años antes de J. C.

El estado en que merced a la fosilización se conserva el esqueleto de este remoto antepasado nuestro, permitirá a los especialistas el detallado estudio antropométrico y quizás ésta hermosa caverna, en que el prehistoriador don Manuel de Góngora no logró hallazgos arqueológicos, reserve a una exploración más minuciosa otras nuevas sorpresas de gran interés científico.

Por hoy vaya nuestra cordial felicitación a ese grupo de oficiales de nuestro Ejército, que aún en los momentos de descanso de su gloriosa misión, todavía laboran por España.

Los problemas de la No Intervención

Londres 5.—De fuente digna de crédito se sabe que el embajador de Francia en Londres celebró anoche una entrevista con el ministro de Negocios ingles Lor Halifax, para tratar de los problemas de la No Intervención.

Asegura la Agencia Reuter que el embajador de Francia hizo presente que el control de frontera no podía restablecerse hasta después que la Comisión de investigación que irá a España dicte su informe sobre la retirada de voluntarios.

No se sabe aún si en la reunión se llegó a un acuerdo con Francia en aquella cuestión.

Ofrecimiento

Se ha posesionado del cargo de jefe de la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Enrique Chinchilla González, quien ha tenido la bondad de ofrecérsenos en su cometido.

Agradecemos al señor Chinchilla González, la distinción de que nos hace objeto y le deseamos mucho acierto en el desempeño de la misión que le ha sido confiada.

A pesar de la lluvia continúan progresando nuestras tropas en los frentes del Alfambra y Castellón

Teruel 5.—Dos cosas hay de gran actividad en este sector; el temporal de lluvias y nuestro avance persistente sobre el Alfambra.

Las fuerzas de Castilla, aprovechando los ratos en que no llueve, van tomando las sierras pico a pico, sin cansancio ni vacilación.

Ya tenemos hoy a la vista Cantaviejas, Iglesia del Cid y Villanueva; no tardaremos—por que la maniobra envolvente iniciada ha de tener rápida y eficaz ejecución—en que la provincia de Teruel quede totalmente liberada.

Se conquistan cotas y posiciones importantes, pero no se puede avanzar rápidamente por que los carros de combate se hunden en el fango y casi no pueden marchar. El Alfambra y el mal tiempo constituyen la actualidad más destacada.

GACETILLAS

SUSTRACCION De un establecimiento de calzados de la calle Claudio Marcelo han sustraído ocho zapatos de señora de distintos números, ignorándose quiénes sean los autores del hecho.

Los «cacos», para realizar la sustracción, tuvieron que cortar la tela metálica que protegía el escaparate donde se hallaban los zapatos.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS Número premiado en el sorteo de ayer: 557. Aproximaciones: 556 y 558. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

EL PATRIOTISMO DE UNAS NIÑAS Las niñas Estrella y Anita Muñoz Benítez y Rafaelita Muñoz Roldán, pertenecientes a los colegios de Santa Victoria y a las Francesas, confeccionaron una preciosa Cruz de Mayo, con la que recorrieron algunas calles, recaudando cinco pesetas que han invertido en puros y cajas de tabaco, para los soldados heridos.

Anuncios en las farolas y postes del alumbrado público

En la sesión últimamente celebrada por la Comisión Gestora Municipal, se concedió la exclusiva para la fijación de anuncios en las farolas y postes del alumbrado a la Agencia Mercuro, establecida en nuestra capital y que tanta actividad viene desplegando en los asuntos publicitarios.

La reconocida eficacia de la publicidad en la vía pública es un motivo que deben tener en cuenta los comerciantes modernos.

Los industriales y comerciantes a quienes interesa este sistema de propaganda pueden dirigirse al domicilio de la Agencia Mercuro, Teniente Albornoz, 8, principal izquierda.

LO QUE SERA EL MONUMENTO A MOLA

En la carretera que sirve de enlace a la de Madrid-Irún, desde el kilómetro 271 con la de Bu gos-Logroño saliendo a Villafraanca-Montes de Oca, kilómetro 36, a dos kilómetros de su unión con la de Madrid, hay un rútol con los colores nacionales en que se lee: «Alcocero de Mola»; unos pasos más y estamos en el arranque de la carretera nueva, recién construida por los recursos concentrados para dicho efecto.

Empinada y zigzagueante, nos lleva, después de tres y medio kilómetros, a la cima del Cerro del Perejil, zona en donde se está elevando un verdadero monumento, digno de este nombre, y no menos digno por encerrar el recuerdo de aquel que supo ser un guerrero como militar y un cristiano como señor.

Por la magnitud de la obra y la grandiosidad de su fábrica, con su nevada piedra de Hontoria de la Cantera, bien merecen dos palabras de honor y de alabanza nuestro CAUDILLO y la Comandancia de Ingenieros de la Sexta Región que son los creadores de esta maravilla, que será en justicia, de lo más bonito y sub íme de esta tierra hispana, que empieza su edad dorada en el resurgir de su moral y de su arte. Espíritu que se modela y se rehace en las piedras demolidas de los pueblos y ciudades, transformando cerros en arcos de triunfo.

En lo alto del cerro, en la misma cumbre, se alza una cruz, es la cruz redentora, cuyas dimensiones son de seis metros de ancho por seis de grueso, con 37 de altura, ostentando en rica talla el escudo de arma nacional. A unos metros después de bajar unos escalones se extiende un gracioso portico adornado con asuntos guerreros, arrancando de aquí para abajo una magnífica escalinata de 300 metros de longitud, por una media de ancho de 60, pues es trapezoidal isósceles; 160 metros de altura; enlazando de esta manera la parte más alta y dominante con el recinto sagrado de donde se recogieron los restos de nuestro llorado Mola y sus acompañantes; esta parte, la más baja, se compone de cinco arcos trifurcadas en serie de medio punto, un altar y el recinto donde se encontraron los cadáveres.

La cruz monumental tiene interiormente una escalera caracol, con su rotunda en la parte cumbre, para poder gustar desde lo alto (1.000 metros sobre el nivel del mar) el paisaje, con sus innumerables pobluchos, montes escarpados, cuevas profundísimas, los montes de Oca, y el fondo, con tinte azul, las Conchas de Haro, la Sierra de Pancorbo, Mesa de Oña, Bujula y la Demanda.

Vista la maqueta, nos parece en conjunto una punta de flecha disparada a lo alto, saeta que llegaría al cielo; y en efecto las proporciones con las que un triángulo isósceles agudo cuyo vértice es la cruz y la base los cinco arcos; 100 metros de base por 100 de alto; y una inclinación sobre la horizontal de 45 grados.

Todo ello irá rematado con sus correspondientes pasesos y una magnífica pista de a ceso al cerro para los coches, que tendrán una amplísima explanada de asfalto para el estacionamiento de los mismos.

Las obras, llevadas a cabo por 300 hombres, terminarán el 3 de Junio, día del aniversario de la muerte de Mola (que en gloria esté), día en que se inaugurará con la presencia del GENERALÍSIMO.

Orientado cara al sol, es una plegaria fúnebre y a la vez triunfal de nuestro espíritu; simbolismo de una raza de héroes, de una vida nueva que mira al cielo, puesto nuestro anhelo en el más allá, mezcla de paz y de guerra; guirnalda con que se entretreje la pureza de nuestros amores, condensados en Dios y en la Patria.

Al fúnebre acto concurrió numeroso duelo, que estuvo presidido por don Enrique Soler Fradera, ingeniero director de Asland; don José Díaz Rivera, jefe de la Compañía Telefónica, y por los familiares de la difunta, hijos, don Rafael y don Fernando Miguel; nietos, don Rafael y don José Herrera Castellón; hermano político don Rafael Castellón Fernández; sobrino, don Rafael Castellón y Martínez de Arizala y nuestro compañero de Redacción don Juan Herrera Montes.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, continuando su marcha hasta el cementerio de San Rafael.

En dicha necrópoli y después de los últimos responsos fueron inhumados, en panteón familiar, los restos de la señora doña Dolores Solana Vázquez.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Un albergue para las familias de los hospitalizados

Se ha inaugurado en esta Delegación provincial calle Blanco Belmonte, 21) un albergue para familiares de hospitalizados, cuya finalidad es proporcionar estancia, cama y comida a los familiares íntimos de los combatientes hospitalizados en esta capital, que carezcan de recursos para costear su estancia en ésta durante el tiempo de sus visitas.

Es condición indispensable para acogerse en este albergue el ser de recursos y tienen que acreditarlo los interesados con una certificación expedida por la Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales del pueblo correspondiente, en la que se hará constar el grado de parentesco que el visitante tiene con el hospitalizado, puesto que sólo se admiten los padres, esposa o hermanos, a razón de dos personas por cada hospitalizado, pudiendo permanecer en el albergue sólo tres días.

La Junta Política de Falange

Burgos 5.—Ayer, a las 7'30 de la tarde, en la Residencia oficial del Generalísimo Franco, se reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista con asistencia de todos los Consejeros, incluso el ministro de Educación Nacional, que llegó de Sevilla en avión.

La reunión terminó a las doce y media de la noche.

Se aprobó el Reglamento de régimen de disciplina y de defensa del partido en sus líneas regulares, jerarquía y servicios del Movimiento.

La estancia del canciller Hitler en Italia

Comida de gala en el Palacio Real

Roma 5.—Anoche el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, obsequió en su Palacio con una cena de gala al Führer alemán Adolfo Hitler.

Asistieron la Reina, la Princesa María, el Príncipe, el Duce, los ministros alemanes e italianos, los embajadores de Italia en Berlín y de Roma en Alemania, mariscales, y políticos de ambos países.

El Rey Emperador pronunció un elocuente discurso expresando la satisfacción del pueblo de Italia por la visita del jefe del Estado alemán.

Destacó la solidaridad de Italia con el espíritu y la obra que el Führer realiza en Alemania, y puso de manifiesto los lazos de hermandad que unen a Italia y Alemania, amistad que será el instrumento más potente para garantizar la paz de Europa.

Afirmó que la clamorosa acogida que Italia ha dispensado a Hitler, demuestra la fortaleza de la amistad italo germana y la admiración del pueblo italiano hacia su persona y su país, compartido con el mismo entusiasmo y sentimientos por el pueblo alemán.

Terminó haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento de la gran nación alemana.

El Führer pronunció un breve discurso, expresando su gratitud por la inolvidable acogida que le había dispensado el pueblo italiano en su viaje desde Alemania a Roma, que prueba la fortaleza de los lazos que unen a Italia con Alemania en una amistad sincera e indestructible, que es garantía de la paz general.

La excursión a Nápoles Terminada la cena, Hitler, acompañado del Duce, salió del Palacio Real, ocupando un coche descubierta para trasladarse a la estación de Roma.

Por las calles del trayecto una inmensa multitud portando banderas alemanas e italianas aclamó con frenético entusiasmo al Führer y al Duce, a Alemania y a Italia.

Al llegar a la estación, que estaba invadida por un gentío inmenso. Hitler revisó las fuerzas que le rindieron honores.

Las bandas de música tocaron los himnos alemán e italiano, que la multitud escuchó brazo en alto y entre aclamaciones delirantes.

Hitler subió al coche y desde una ventanilla saludó al Duce.

El tren partió para Nápoles a las 22'30 entre el entusiasmo indescriptible del pueblo italiano que aclamó incesantemente al Führer, al Duce, a Alemania y a Italia.

A las diez y media de la mañana llegó a Nápoles el Führer, tributándosele un clamoroso recibimiento. La estación estaba engalanada con banderas y colgaduras italianas y alemanas.

Hitler fué recibido por el Rey y Emperador, el Príncipe de Piemonte, ministros y otras autoridades, así como por un gentío inmenso que le saludó con entusiasmo indescriptible.

Hitler, entre las aclamaciones delirantes del público, revisó las fuerzas fascistas que le rindieron honores y desfiló ante él en columna de honor.

El Führer se trasladó al puerto, donde se hicieron las salvas de ordenanza.

Hitler y Mussolini presenciaron la gran manifestación naval, en la que tomaron parte más de 200 navios de guerra, al mando del ministro de Marina.

Se efectuaron ante Hitler operaciones de conjunto, especialmente de torpederos y acorazados.

A las seis de la tarde, efectuóse una gran revista de la escuadra.

Al regresar a la ciudad, el Führer, el Rey Emperador, el Duce y los ministros italianos y alemanes, fueron recibidos con honores, que les tributaron diez mil elementos de las Juventudes fascistas, treinta mil camisas negras y más de cincuenta mil obreros.

La fiesta finalizó con un fantástico desfile en el que tomaron parte más de 500 000 personas, que aclamaron con entusiasmo a Alemania, a Italia, al Führer y a Mussolini.

JERARQUIAS IRRECUSABLES

Los partidarios más convencidos de la llamada democracia política consideran a la Sociedad de Naciones como su obra máxima; especialmente el hecho de que en los estatutos del sinhedrin ginebrino se proclama la igualdad entre los diferentes miembros les encanta, aunque el mismo estatuto establezca diferencias que contradicen el principio anunciado.

Claro es que sin dichas diferencias sería totalmente imposible la vida de cualquier organismo colectivo, porque la diferencia no es obra arbitraria del hombre sino que es obra de la Naturaleza que impone jerarquías irrecusables.

Así, por ejemplo, con motivo de la próxima reunión del Consejo, el secretario general Avenol, se ha trasladado a Londres para «preparar» la sesión, es decir para recibir las instrucciones sobre la manera de llevar los debates, etc.

En el Consejo no participa solamente Inglaterra y sin embargo Avenol no ha estimado necesario visitar también a los demás Gobiernos miembros del Consejo, porque a pesar de la proclamada igualdad teórica existe una jerarquía efectiva y el parecer de Inglaterra resulta decisivo aunque fuera del agrado de los demás miembros del Consejo.

No citamos este ejemplo como singular; ello ha sido siempre y será siempre así; si acaso se tendría únicamente que poner de relieve que en anteriores ocasiones el señor Avenol visitaba París y Londres, o sea los dos Gobiernos que en Ginebra llevaban la voz cantante y que la última reunión tuvo que ser aplazada a causa de una de tantas crisis del Gobierno francés, lo que obligó al presidente, el ministro de Estado de Rumania, a prolongar su estancia en Ginebra. Esta vez, en cambio, el señor Avenol, se trasladó únicamente a Londres ya que después del ruidoso fracaso del intento de intervención armada por parte del Gobierno Blum, Francia

no tiene otra salida que amoldarse a las exigencias de Londres.

Al fin y al cabo, para la paz de Europa puede que sea mejor así, sobre todo después que el eje Roma-Berlín se ha demostrado como el más seguro valladar de la paz; pero es evidente que en el propio seno de la Sociedad de Naciones, obra maestra de la democracia política igualitaria, existe una jerarquía insuprimible e irrecusable.

Esta jerarquía es la que impone la actitud de las potencias menores y cuando el exhibicionista Madariaga se ufana del papel que le asignaban, no hacía más que reconocer su docilidad a las consignas de las potencias conductoras, pero no servía de nada a los intereses de España. Muy al contrario, sus servicios eran tanto más apreciados cuando más estaban en contradicción con los verdaderos intereses de España, ya que su actitud coonestaba unas exigencias injustas que necesitaba del prestigio moral de España para ser aceptadas.

En Ginebra el delegado de la España republicana no fué nunca más que un criado de las grande potencias, aunque para halagar la vanidad se le dijera otra cosa.—M. ALONSO.

La Comunión Pascual a los combatientes hospitalizados en Córdoba

La Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales ha organizado la celebración de la Comunión Pascual de los combatientes hospitalizados en esta capital en los días siguientes: Hospital de San Fernando (Militar), con asistencia de las autoridades, el día 11 del actual; Hospital de San Pelagio, el día 14; Hospital de la Cruz Roja, el día 17, y Hospital del Calasancio, el día 20.

En todos ellos administrará la sagrada Comunión el Excmo. señor Obispo de esta Diócesis y los tríduos de preparación estarán a cargo de RR. PP. Jesuitas.